

## 19χρονος πέθανε περιμένοντας άδεια χρήσης κανναβινελαίου

Τρεις μέρες μετά την έγκριση από τον Υπουργό Υγείας της χορήγησης κανναβινελαίου (ελαϊώδους εκχυλίσματος κάνναβης) ο 19χρονος καρκινοπαθής δυστυχώς έχασε τη μάχη για τη ζωή, ενώ η προσφυγή του, μέσω της οποίας αξίωνε γρήγορη απάντηση από τον υπουργό Υγείας, αποσύρθηκε, αφού παρέμεινε εκτός αντικειμένου.

Η τραγική υπόθεση του 19χρονου άρχισε όταν τα νόμιμα φάρμακα δεν μπορούσαν να τον βοηθήσουν να ξεπεράσει ή να χαλιναγωγήσει μη εγχειρήσιμο πρωτοπαθή εγκεφαλικό όγκο (πολύμορφο γλοιοβλάστωμα με πολυεστιακές εντοπίσεις), και οι γιατροί του συνέστησαν τη λήψη κανναβινελαίου. Για να γίνει όμως αυτό χρειαζόταν η άδεια από τον υπουργό Υγείας, αφού το συγκεκριμένο σκεύασμα θεωρείται από τη νομοθεσία παράνομο.

Ο 19χρονος ζήτησε την έγκριση από τον υπουργό με επιστολές του στις 22 Αυγούστου 2014 και 3 Σεπτεμβρίου 2014 οι οποίες έμειναν αναπάντητες. Στις 17 Αυγούστου 2015 ο αιτητής απέστειλε τρίτη επιστολή ζητώντας από τον υπουργό Υγείας να εγκρίνει όσο το δυνατόν πιο γρήγορα τη λήψη του παράνομου σκευάσματος γιατί επικείμενος ο θάνατος του. Πάλι δεν πήρε απάντηση, οπότε στις 6 Σεπτεμβρίου 2015 καταχώρησε προσφυγή στο Ανώτατο

Δικαστήριο ζητώντας ακύρωση της παράλειψης του υπουργού να απαντήσει, και να κηρυχθεί επίσης παράνομη και αντίθετη με τις διατάξεις του Συντάγματος η παράλειψη του υπουργού να ανταποκριθεί στην επείγουσα έκκληση του αιτητή, στον οποίο προκαλούσε ανεπανόρθωτη βλάβη. Στην επιστολή τονίζονταν ότι ο αιτητής βρισκόταν στο τελικό στάδιο καρκίνου με πρόγνωση δύο μηνών ζωής.

Στηρίζοντας την προσφυγή η δικηγόρος του αιτητή Εύη Τουλέκη σημείωσε πως η προσβαλλόμενη παράλειψη του υπουργού Υγείας να απαντήσει στον 19χρονο καρκινοπαθή εστερείτο παντός ερείσματος και ήταν εντελώς ανατιολόγητη.

Στο μεταξύ, με τη δημιουργία του Διοικητικού Δικαστηρίου, η αίτηση παραπέμφθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο στο Διοικητικό, και διαρκούσης της δικαστικής διαδικασίας δόθηκε στις 27 Οκτωβρίου 2015 από τον υπουργό Υγείας οριστική θετική απάντηση για τη χρήση κανναβινελαίου από τον νεαρό ασθενή. Δυστυχώς, ο τελευταίος απεβίωσε τρεις μέρες μετά, πλήρως παράλυτος. Μετά την εξέλιξη αυτή η δικηγόρος ζήτησε χρόνο από το Δικαστήριο για να πάρει οδηγίες από την οικογένεια του αποβιώσαντος και πριν λίγες ημέρες απέσυρε την προσφυγή, αφού κατέστη πλέον άνευ αντικειμένου.

## Συνάντηση Αρχιεπισκόπου-Προέδρου Αρμενίας



Συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου Χρυσόστομο Β' είχε την Τετάρτη ο Πρόεδρος της Αρμενίας Serzh Sargsyan, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψης που πραγματοποιεί στην Κύπρο.

Ο Πρόεδρος της Αρμενίας υπέγραψε το βιβλίο των επισκεπών της Αρχιεπισκοπής όπου αναφέρθηκε στις σχέσεις φιλίας και σεβασμού μεταξύ των δύο χωρών.

Η συνάντηση, η οποία διήρκεσε μισή ώρα, ολοκληρώθηκε με την ανταλλαγή δώρων.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

**Τρεις μεγάλοι τραγουδιστές του Σύδνεϋ για πρώτη φορά μαζί στην Κυπριακή Κοινότητα**



## ΜΑΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ

**ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΓΚΑΝΑΣ - ΝΙΚΗΤΑΣ ΕΛΛΕΝΗΣ**

**Τρίτη Μεσημεριανό - Senior's Lunch**  
μόνο \$12 με ζωντανή μουσική

**Κυριακή βράδυ - Taverna Night** μόνο \$25  
με ζωντανή μουσική & τα πιο εύγευστα μεζεδάκια

**Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE** και βραδινό φαγητό, μόνο \$12 το άτομο  
**Κυριακή Μεσημέρι - Seafood Lunch**, μόνο \$25 το άτομο

Η Υπηρεσία Multicultural Health του Υπουργείου Υγείας, σε συνεργασία με την Κυπριακή Κοινότητα NNO, σας προσκαλούν σε ομιλία σχετικά με τις **«Ασθένειες του Ύπνου»**

**Ομιλήτρια: Ms Peg HIBBERT**

*Sleep Disorders Australia*

**Τρίτη 29 Μαρτίου 2016 11.00πμ - 11.45πμ**

Κυπριακή Κοινότητα 58-76 Stanmore Rd Stanmore

**Όλοι ευπρόσδεκτοι - Είσοδος ελεύθερη**

## ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

**1<sup>η</sup> Απριλίου 1955**

Ο πρόεδρος Σωτήρης Τσουρής JP και το Διοικητικό Συμβούλιο της Κυπριακής Κοινότητας N.N.O σας προσκαλούν να γιορτάσουμε τα 61 χρόνια από την έναρξη του εθνικό-απελευθερωτικού αγώνα του Κυπριακού λαού ενάντια του Αγγλικού ζυγού  
ΕΟΚΑ 1955-59

**Κυριακή 10 Απριλίου 2016, 3:00μ.μ.**

**Κύρια ομιλήτρια: Εξοχότατη κ. Ιωάννα Μαλλιώτη**

*Ύπατη Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία*

Κυπριακή Κοινότητα 1<sup>ος</sup> όροφος 58-76 Stanmore Rd Stanmore

**Όλοι ευπρόσδεκτοι - Είσοδος ελεύθερη**